Обсуждение плана участия муниципальных общеобразовательных учреждений «Юркинская основная школа», «Савостьяновская начальная школа», «Бяльковская начальная школа» Орехово-Зуевского муниципального района Московской области в реализации комплексной программы модернизации общего образования (КПМОО) на собрании трудового коллектива с местной общественностью и членами первичной профсоюзной организации школы.
Директор Кулькова Е.А. ознакомила коллектив с заявкой Московской области на участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации, внедряющих комплексные проекты модернизации образования, приказом управления образования Орехово-Зуевского муниципального района и о включении муниципальной системы образования Орехово-Зуевского муниципального района в региональный комплексный проект модернизации образования (РКПМО).

Заместитель директора по УВР Тяжёлова М.Г. ознакомила коллектив с приказом о включении школы в региональный комплексный проект модернизации образования, составом стратегической школьной команды и специальными полномочиями, возложенными на данных лиц, планом-графиком реализации РКПМО в учреждении.
Председатель профсоюзной организации Пилюгина Н.А. в своем выступлении одобрила включение школы в проект РКПМО и внесла свои предложения по дополнению плана-графика реализации школы в РКПМО.

Глава местной администрации Попков М.А. внес свои предложения для школьной и муниципальной стратегической команды по реализации РКПМО, по определению основных параметров, учитываемых при определении стимулирующей части заработной платы и выплат компенсационного характера работникам общеобразовательных учреждений.

Собраний постановило:

1. Утвердить единый план-график реализации РКПМО в учреждении.

2. Школьной стратегической команде при разработке проектов локальных актов, регламентирующих стимулирующую часть заработной платы и выплаты компенсационного характера работникам школы, учесть предложения учителей школы, высказанные на собрании трудового коллектива.

Секретарь собрания





Пилюгина Н.А.
