АНАЛИТИЧЕСКИЙ  ОТЧЕТ

МОУ «Юркинская основная общеобразовательная школа» 

Орехово-Зуевского муниципального района 
о выполнении контрольных мероприятий по внедрению 
РКП модернизации образования.

      В рамках внедрения РКП, в  школе были проведены следующие контрольные мероприятия:

· С 1 сентября 2007 года школа перешла на НСОТ, что позволило существенно повысить оплату труда учителей и других сотрудников школы. 

·  В сентябре 2007 года был создан управляющий Совет школы. В его состав вошли представители администрации школы,  учительского коллектива, родителей учащихся и общественности. Члены Совета принимают активное участие в планировании, обсуждении и осуществлении всех мероприятий школы. Создание этого Совета делает управление школой прозрачным и приближает общественность к управлению школой.

· Управляющий   Совет школы провел обсуждение и распределение  стимулирующих надбавок к зарплате педагогов школы. Это существенно активизировало работу учителей по повышению своего педагогического мастерства.  

· В октябре 2007 года в школе был проведен публичный отчет об учебно-воспитательной,  хозяйственной и финансовой деятельности школы за прошедший год. С докладом выступила директор школы - Кулькова Е.А. Отчет был одобрен. Текст доклада, графики и диаграммы были помещены на сайт школы.

· Большое внимание в рамках РКП уделяется внедрению информационных технологий в учебный процесс школы. Для осуществления этой задачи в 2007 году в школе была проведена линия  Интернета. Сейчас в школе проводится работа по совершенствованию школьного сайта.  В школе работают 5 компьютеров. Библиотека школы имеет комплект электронных дидактических материалов по всем предметам школьного курса. Все это позволяет активизировать мотивацию учащихся и повысить их качество знаний.

· С аналитическим отчетом школы о выполнении контрольных мероприятий по внедрению РКП модернизации образования были познакомлены педагогический коллектив школы, родители учащихся и общественность города. Материалы отчета были помещены на сайт школы.                                                                                                                                             
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