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Класс:  1 класс
Учитель: Пилюгина Н.А.
Дата проведения: 
23 сентября 2007 год 
Цели: 1). Формировать знания основ         
               физической культуры.
                   2). Развивать умения выполнять

                        комплексы упражнений для 

                        формирования правильной

                       осанки.

                   3). Укреплять здоровье детей.
Оборудование: мячи, скакалки, 
                                            обручи, кегли, шары,

                                            вёдра.
«КОНЁК -  ГОРБУНОК»
Каждому участнику этой эстафеты предстоит изобразить Конька – Горбунка. Для этого вам понадобится волейбольный мяч или воздушный шарик.

Участник сгибается в поясе, берёт мяч и кладёт себе его на спину. Чтобы мяч не упал во время движения, его необходимо придерживать руками, оставаясь при этом в полусогнутом состоянии. Но это не всё. Как известно, Конёк – Горбунок мог прыгать так высоко, что преодолевал любые препятствия. Вам необходимо будет прыгать высоко, при этом не теряя «горб» - мяч за спиной.

Победят те, которые окажутся более ловкими и стремительными.

«ЯДРО БАРОНА МЮНХГАУЗЕНА»
Барон Мюнхгаузен передвигался однажды, оседлав пушечное ядро.

Предлагаем освоить этот необычный вид транспорта. Ядром будет обычный воздушный шарик, на котором сбоку краской написано «ядро». Участники должны оседлать ядро, зажав его между коленками и придерживая руками. По сигналу в таком положении они должны проделать путь до поворотного флажка и обратно. Затем ядро передаётся следующему игроку и так далее, пока не выяснится, какая команда быстрее освоила полёты на «ядре».
«ПАУК, ПЛЕТУЩИЙ ПАУТИНУ»
В эстафете одновременно участвуют 4 человека. Они встают спиной друг к другу и сцепляются руками, согнутыми в локтях. В такой сцепке они превращаются в « паука», у которого 8 лапок. Теперь пауку необходимо быстро пройти от старта до поворотной отметки и обратно. Но двигаться придётся не по прямой линии, а по ниточке «паутинке». В этой эстафете очень важна согласованность всех участников, паук не должен « разрываться» на две половинки. Вернувшись назад, « паук» передаёт эстафету следующей четвёрке.
«ЛИСА АЛИСА И КОТ БАЗИЛИО»
Участникам соревнований придётся изображать этих мошенников, хромую Лису и слепого кота. Эстафета парная, т.к. персонажи сказки неразлучны. На старте команды делятся на пары. Один из каждой пары – лиса Алиса, другой – кот Базилио. Тот, кто изображает лису, сгибает в колене одну ногу и придерживает её рукой, оставаясь, таким образом, на одной ноге. Участнику, изображающему кота Базилио, завязывают глаза. Лиса кладёт свободную руку на плечи «коту» и по сигналу эта «парочка» преодолевает эстафетное расстояние, возвращается и передаёт эстафету следующим.
«БАЛДА И ЛОШАДЬ»
Для организации эстафеты все участники делятся на тройки. Двое из них будут изображать лошадь, а третий участник, естественно Балду. «Лошадь» делается просто: первый участник сгибается в поясе, а второй тоже перегибаясь, берёт первого за талию. Осталось Балде оседлать лошадь и можно трогаться в путь.

«ТЕРЕМОК»

Участвуют 6 человек. Роль теремка выполняет обруч. Эстафету начинает « мышка». Участник, играющий эту роль, по сигналу двигается к финишу, где лежит обруч – теремок. Добежав, игрок продевает обруч через себя, кладёт его на место и бежит за следующим участником. Теперь они бегут к теремку вдвоём, обязательно взявшись за руки. Добежав, они вдвоём пролезают через обруч, не разрывая при этом рук. Сделав это, они бегут за третьим, потом четвёртым, потом пятым. Когда пятеро, не разжимая рук, продевают через себя обруч и бегут за шестым – это оказывается – «медведь». Но они все берут его за руку и ведут к терему. Пять человек надевают обруч и удерживают его на половине пояса. «Медведь» в это время берёт обруч рукой и тянет его вместе со всеми участниками. Те, кто находятся внутри, бегут, помогая медведю.
«БАБА – ЯГА»

Непременными атрибутами Бабы – Яги были ступа и метла. В эстафете в качестве ступы можно использовать простое ведро, а в мётлы – швабру. Участник встаёт одной ногой в ведро, другая остаётся на земле. Одной рукой он держит ведро за ручку, а в  другой руке держит швабру. А теперь вот в таком положении необходимо пройти всю дистанцию и передать «ступу» и «метлу» следующему. Вперёд «Бабы – Яги»!

«КОЛОБОК»

Если помните, в сказке Колобок ловко обошел Зайца, Медведя и Волка, но угодил в пасть Лисы. В этой эстафете первых трёх зверей заменяют кегли, а последнего – ведро. Каждый участник должен катить мяч между кеглями. Подведя мячик к ведру, участнику необходимо, не прибегая к помощи рук, забросить мячик в корзину. После того, как мяч все же оказался в ведре, участник вынимает его руками и быстро бежит к следующему игроку. 

