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СТРУКТРА УРОКА:
· Организационный момент (3 мин)

·  Актуализация знаний (10 мин)

· Объяснение нового материала (20 мин)

· Первичное закрепление материала (10 мин)

· Подведение итогов урока (2 мин)

ХОД УРОКА:

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ: приветствие класса, становление необходимой для поведения урока дисциплины, проверка готовности учеников к уроку.

2.АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ: проходит в виде фронтального опроса, в процессе которого ученики вспоминают определение экстремальной ситуации, автономии и интуитивно определяют факторы и стрессоры выживания человека при вынужденном автономном существовании в природе.
3. ОБЪЯСНЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА:

1. Преодоление страха. 

При любых обстоятельствах выживание человека, прежде всего, зависит от него самого.
Чаще всего ситуация автономии возникает неожиданно, и первая реакция любого, кто попал в опасную ситуацию, — страх.
Обязательными условиями благополучного преодоления всех трудностей при автономной ситуации являются проявление воли, настойчивость, грамотные действия. Паника и страх резко снижают шансы на спасение. 

В условиях автономного существования рано или поздно наступает критический момент, когда непомерные физические и психические нагрузки, кажущаяся бессмысленность дальнейшего сопротивления подавляют волю. Человеком овладевают пассивность, безразличие. Его уже не пугают возможные трагические последствия непродуманных ночевок, рискованных переправ. Он не верит в возможность спасения и поэтому гибнет, не исчерпав до конца запасов сил, не использовав запасы продовольствия. 

Выживание, основанное только на биологических законах самосохранения, кратковременно. Для него характерны быстро развивающиеся психические расстройства и истерические поведенческие реакции. 

Страх — это эмоциональная реакция на опасность, которая может сопровождаться такими физическими ощущениями, как дрожь, учащенное дыхание, сильное сердцебиение. Это естественная реакция, и она свойственна каждому нормальному человеку. Именно страх за свою жизнь вызывает желание действовать во имя собственного спасения. 
Если человек знает, как должен действовать, страх обостряет реакцию, активизирует мышление. Но если он не представляет, что нужно предпринять, испытывает боль или слабость от потери крови, тогда страх может привести к стрессу — чрезмерно сильному напряжению, торможению мыслей и действия. Эти ощущения могут быть столь интенсивными, что внезапный сильный страх может привести к смерти. Существуют различные способы преодоления страха. Если человек знаком с методикой аутотренинга, то он сможет в считанные минуты расслабиться, успокоиться, беспристрастно проанализировать ситуацию. Если же нет, то мысли о чем-нибудь другом помогут человеку расслабиться и отвлечься. Хороший эффект дают и дыхательные упражнения. Нужно сделать несколько глубоких вдохов. Когда человек испытывает страх или стресс, его пульс ускоряется, и он начинает очень часто дышать. Заставить себя дышать медленно — значит убедить организм, что стресс проходит, не зависимо от того, прошел он или нет. 

Человек не может действовать успешно, если у него нет четкой цели и плана ее достижения. Вернейшим способом для преодоления страха и растерянности является организация планомерных действий по обеспечению выживания.
Для этого человеку необходимо дать себе четкую установку, как действовать в возможной экстремальной ситуации. 

2. Оказание помощи пострадавшим.

Для оказания помощи хорошо иметь аптечку, поэтому, отправляясь в путешествие, ее лучше брать с собой. Набор необходимых медикаментов зависит от климатических условий. Например, в пустыне нужна сыворотка против змеиного яда, крем от солнечных ожогов и др. В тропической аптечке должны быть репеллент против пиявок, насекомых, присыпка от грибковых заболеваний, противомалярийный препарат. В любой аптечке должны быть: 

· жгут; 

· индивидуальный перевязочный пакет на каждого участника путешествия;

· бинты;

· стерильные салфетки;

· пластырь (бактерицидный и простой);

· вата;

· йод;

· марганцовка;

· медицинский спирт;

· шприц, тюбики с морфином или другое обезболивающее;

· антибиотики широкого спектра действия;

· нитроглицерин;

· корвалол/валидол; 

· раствор кофеина;

· раствор адреналина;

· синтомициновая эмульсия (при ожогах/обморожениях); 

· тетрациклиновая мазь (при воспалении глаз); 

· пантоцид (для дезинфекции воды). 

Следует иметь медикаменты, индивидуально подобранные для каждого в достаточных количествах (не менее необходимого минимума). Названия и способы применения лекарств должны быть подписаны несмываемым карандашом/краской. Аптечку следует упаковывать аккуратно, исключая возможность порчи медикаментов. Ножницы или скальпель при их отсутствии можно заменить продезинфицированным бритвенным лезвием. 

Необходимо уметь использовать лекарственные травы, а так же отличать их от ядовитых растений.

Например, при лихорадке помогает земляника, сельдерей, кора вяза. От малярии помогает сирень, подсолнечник, настойка крапивы с чесноком, шиповник, кора ивы. 

Для оказания медицинской помощи сразу после аварии или при необходимости длительного автономного существования нужны навыки, поэтому первую помощь должен уметь оказывать каждый. При автономном выживании наиболее вероятны: 

Ожог. Обожженное место нужно охладить, протереть спиртовым раствором, наложить сухую повязку. Пораженное место можно растирать отваром из коры дуба, сырым картофелем, мочой. Нельзя смазывать ожог маслом, нельзя вскрывать образующиеся пузыри. 

Кровотечение. Поврежденный сосуд прижать (артерию — сверху, кроме артерий головы, шеи) или наложить жгут/давящую повязку из подручных средств (кроме проводов, веревок, шнуров). Рану обработать йодом/перекисью водорода/зеленкой и закрыть пластырем/бинтом. К 

кровоточащей ране можно приложить ягоды калины, шиповник, подорожник, алоэ. При гнойных ранах прикладывают отвар лопуха. Жгут нельзя держать дольше 1,5 часа летом и 30 мин. зимой. 

Переломы/вывихи. Поврежденную конечность надо обездвижить (для чего используется шина или палка/лыжа/доска). Боль можно уменьшить, приложив лед. Помогает мелко нарезанный лук (при вывихах). Нельзя принимать обезболивающие, нельзя пытаться самим вправить конечность. 

Искусственное дыхание/массаж сердца необходимы при клинической смерти (нет пульса и дыхания или судорожное дыхание, зрачки не реагируют на свет). Оказывающий помощь вдыхает воздух в рот/нос пострадавшего около 24 раз в минуту. Нос/рот пострадавшего при этом должен быть зажат. Кровообращение можно восстановить, нажимая на грудную клетку. Больной должен лежать на жесткой поверхности, одежду расстегнуть. Смерть наступает через 5 мин. после клинической смерти, но реанимацию надо продолжать 20 – 30 мин. Иногда это дает эффект. 

Обморок. Если дыхание и сердечная деятельность не нарушены, достаточно расстегнуть одежду, поднести к носу тампон с нашатырным спиртом, уложить человека так, чтобы голова была ниже ног. 

При любых травмах пострадавшего лучше всего постараться доставить к врачу. 

4. ПЕРВИЧНОЕ ЗАКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛА:
Вопросы для проверки полученных знаний.
Каковы причины страха в чрезвычайных ситуациях? 

Приведите примеры панического поведения?

К чему может привести воображение картин опасных ситуаций? 

Какое существование называется автономным? 

Приведите примеры автономного существования человека в природных условиях из книг, газет.

Какие способы успокоиться вы знаете? 

Назовите какие дезинфицирующие вещества, лекарства и мази должны быть в аптечке первой помощи, в туристической аптечке? 
Для чего в походе могут пригодиться перевязочный материал и медицинские инструменты? 
Назовите лекарственные растения, которые можно использовать для оказания первой помощи.

4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА:  запись домашнего задания (повторение изученного материала, подготовка к промежуточному контролю знаний в виде теста), расстановка оценок за урок.
